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1.  ;Cual es el propésito de calcular la desviacion estandar?
A. Representar graficamente la variabilidad de los datos
B.  Proporcionar una medida de la dispersion de los valores con respecto a la media
C. Representar el rango de distribucion del 50 % de los datos

D. Proporcionar una medida de la correlacion entre dos variables

2. (Qué¢ afirmacion forma parte de la teoria celular?
A. Todas las células tienen una pared celular.
B.  Todas las células presentan propiedades emergentes.
C. Todas las células realizan todas las funciones vitales.

D. Todas las células proceden de células preexistentes.

3. (Cudl es la principal forma de division del procariota Escherichia coli?
A.  Endocitosis
B.  Fision binaria
C. Citoquinesis

D. Meiosis

4.  ;Donde pueden encontrarse ribosomas 70S?
A.  Enlas membranas del aparato de Golgi
B.  En células procaridticas
C. En membranas del reticulo endoplasmatico rugoso

D. Enlos nuacleos
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Las preguntas 5 y 6 se refieren a la siguiente imagen de una célula del higado.

El contenido se ha eliminado por cuestiones de derecho de autor

5.  (Cuadl es la funcidn de los organulos senalados mediante la X?

A. Glicolisis

B.

C.

D.

Formacion de polipéptidos

Respiracion celular aerdbica

Transporte de proteinas

6.  ;Cuadl es el tamafio aproximado del nicleo?
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7.  (Qué sustancia se representa mediante la siguiente estructura?

SETITITITITI SN

A. Glicerol
B. Acido graso
C. Celulosa

D.  Glucogeno

8.  (Cual es una funcioén de la celulosa en las plantas?
A. Formar una malla de fibras en la pared celular
B.  Evitar que los iones minerales se difundan hacia fuera de la célula
C. Evitar la pérdida de agua

D.  Capturar fotones de luz azul y roja

9.  (Por qué las plantas de cultivo se secan cuando se riega un campo con agua contaminada por agua
marina?

A. Las plantas pierden agua mediante transporte activo.
B. Las plantas adquieren sal por 6smosis.
C. Las plantas adquieren sal por difusion.

D. Las plantas pierden agua por 6smosis.
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Las preguntas 10y 11 se refieren al siguiente diagrama del ADN.

]

A l::::]

10. ;Qué representa la estructura senalada mediante la X?
A.  Puente de hidrogeno
B.  Fosfato
C. Enlace covalente

D. Base

11.  ;Qué representa la estructura sefialada mediante la Y?
A. Ribosa
B. Timina
C. Guanina

D. Desoxirribosa

12. ;Qué afirmacion describe el glucogeno?
A. Esunahormona implicada en el control de la glucosa en sangre.
B.  Esun componente de la pared celular en las plantas.
C. Esun monosacarido que se transforma en piruvato durante la respiracion celular.

D. Esun polisacarido que se encuentra en los animales.
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13. ;Cual de las siguientes es una funcion del ATP en la fotosintesis?
A. Proporcionar la energia para sintetizar moléculas de glucidos.
B.  Romper moléculas de agua para formar oxigeno e hidrogeno.
C. Descomponer piruvato en didxido de carbono.

D.  Convertir energia luminica en energia quimica.

14.  ;Qué afirmacion es una definicion de un gen?
A. Toda la informacion genética de un organismo
B.  El factor que afecta al fenotipo en el estado homocigético
C.  Un factor heredable que controla una caracteristica especifica

D. El factor que afecta al fenotipo en el estado heterocigotico

15. ;Cual(es) de las siguientes afirmaciones estd/estdn relacionada(s) con el sindrome de Down
(trisomia 21)?

L. Se puede detectar en muestras de vellosidad corionica.
II.  Resulta de la no disyuncién en la meiosis.

III.  Es causado por una mutacion génica.
A. Sololyll
B. Sololyll
C. SoloII

D. SoloIIl
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16. El siguiente diagrama muestra una fase de la meiosis.

El contenido se ha eliminado por cuestiones de derecho de autor

(Qué fase se representa en el diagrama?
A. Anafase ]

B. Metafase I

C. Metafase II

D. Anafase Il

17. En los seres humanos, una implantacion del cabello en V es dominante sobre una implantacion del
pelo en linea recta. Una mujer con implantacion del cabello en V y un hombre con implantacion en
linea recta tienen hijos. La mujer tiene una madre con implantacion del pelo en linea recta. ;Cual es
la proporcion de hijos que tienen probabilidad de implantacion del cabello en V?

A. Mitad de los hijos
B.  Cuarta parte de los hijos
C. Todos los hijos

D. Ningtn hijo

18. En qué técnica los fragmentos de ADN se desplazan en un campo eléctrico?
A. Reaccion en cadena de la polimerasa (PCR)
B.  Modificaciéon genética
C. Clonacion terapéutica

D.  Electroforesis en gel
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19. ;Qué organismos tienen flores?

A.

B.

Bryophyta (briofitas)
Porifera (poriferos)
Angiospermophyta (angiospermafitas)

Cnidaria (cnidarios)

20. ;Cual de los siguientes grupos troficos incluye hongos?

A.

B.

Detritivoros
Autotrofos
Saproétrofos

Productores

21.  ;Qué término define mejor un grupo de poblaciones que viven e interaccionan entre si en un area?

A.

B.

Ecologia
Comunidad
Especie

Ecosistema

22. ;Cuadl de las siguientes afirmaciones esta relacionada con el principio de precaucion?

A.
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Los responsables de una accion que pueda resultar catastrofica deben demostrar que ésta no sera
perjudicial antes de acometerla.

Los cientificos han advertido a los politicos acerca de los efectos del calentamiento global sobre
el nivel del mar.

Los paises ricos deben ayudar a los menos desarrollados economicamente a construir estructuras
que reduzcan el impacto del nivel mas alto del mar como consecuencia del calentamiento global.

Las personas preocupadas por una accion que pueda resultar catastrofica deben demostrar que
sera perjudicial para detener dicha accion y evitar que se lleve a cabo.
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23.  ;Qué se producird con mayor probabilidad en una especie si hay un aumento de la inmigracion?

A.

B.

Disminucion de la emigracion
Disminucion de la mortalidad
Aumento de la natalidad

Aumento de la poblacion

24. Los siguientes diagramas (no dibujados a escala) representan las patas delanteras fosilizadas de tres
especies de équidos que vivieron en diferentes épocas, todas extintas en la actualidad.
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Los diagramas proporcionan pruebas de ;cual de las siguientes caracteristicas?

A.

B.

Extremidad pentadactila
Domesticacion de animales
Estructuras homologas

Variacion en las caracteristicas de las especies

25. (Entre qué estructuras transmiten las neuronas sensoras los impulsos nerviosos?

A.

B.
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Desde los efectores hasta el sistema nervioso central (SNC)
Desde los efectores hasta los receptores
Desde los receptores hasta los efectores

Desde los receptores hasta el sistema nervioso central (SNC)
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26. ;Qué término describe la fase de entrada rapida de iones de sodio (Na') en un ax6n durante

un potencial de accion?

A.  Transporte activo

B.  Despolarizacion

C. Bombeo de iones

D. Repolarizacion
27. ;Cual de las siguientes es una caracteristica de la diabetes de tipo I pero no de la diabetes de tipo 11?7

A.  Se destruyen las células B del pancreas.

B.  Se requieren inyecciones de insulina.

C.  Se destruyen las células a del pancreas.

D.  Serequiere el control de la ingesta de azucar.

28. ;Qué hormona desencadena la ovulacién?
A.  FSH (hormona estimulante del foliculo)
B.  Testosterona
C. Progesterona

D. LH (hormona luteinizante)
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Las preguntas 29 y 30 se refieren al siguiente diagrama del corazon.

Arterias coronarias

Reprinted by permission from Macmillan Publishers Ltd.: L. Bu ez al., “Human ISL1 heart progenitors generate diverse multipotent

cardiovascular cell lineages”, Nature, 460, pp. 113—117. © 2009.

29. ;Cual es la estructura senalada mediante la X?

A.

B.

Ventriculo derecho
Auricula derecha
Auricula izquierda

Ventriculo izquierdo

30. ;Cual es una funcion de las arterias coronarias?

A.

B.

Transportar oxigeno desde los pulmones directamente al musculo cardiaco
Eliminar la sangre desoxigenada del musculo cardiaco
Suministrar nutrientes al musculo cardiaco

Eliminar el colesterol del musculo cardiaco
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